

与初心的一次对话

——黄南州副县级后备干部理想信念教育培训侧记

本报记者 韩丽

还没真正踏上井冈山那片热土,有人开玩笑,我们的理想信念离组织要求还有很大差距,所以去了一定要好好学习,要更加坚定自己的理想和信念再回来。

带初心上路

州发改委姚森连续加班两晚上,出行当日上午又加班到最后时刻,在同行学员的电话催促中匆匆抓过文件袋就出了门,在兰州开往衡阳的K228次列车上,他翻开袋子找水杯,才发现只带了待处理的几份文件……

此行40名学员是来自全州各个部门的副县级后备干部,在各自的单位挑大梁,可以说是黄南未来发展的中坚力量。很多人出行前都是加班加点完成手头工作,才匆匆踏上学习的征程。

用最初的心走最远的路。当40名学员历时40多个小时跨越2000多公里,来到这片红色的热土,与以往的学习模式不同的是,此次培训有专题讲座、激情红歌会、红色故事会、现场教学、观看大型实景剧等等丰富多彩的课程,大家对学习充满了热切的期待。

在江西干部学院,开班式对大家提出了要有弘扬井冈山精神的政治自觉;要有学以致用的强烈愿望;要有维护形象的自律意识;要有履职尽责的责任担当的要求。

跟历史对话

人间四月天,美丽井冈山。

暮春的井冈山随处可见灿烂怒放的杜鹃花,她们见证着历史的风雨腥风,也参与着今日井冈山的美丽蝶变。

培训期间,全体学员身穿红军服,头戴八角帽,不仅认真聆听了“井冈山斗争与井冈山精神”的专题讲座,还走出课堂,瞻仰井冈山革

命烈士陵园,参观井冈山革命博物馆、茨坪和大井的毛泽东同志旧居、小井红军医院等,通过有系统、有专题、有体验地学习历史,感悟老一辈革命家的理想情怀,从而提升自己的党性修养。

向所有长眠于此的革命先烈敬献花圈、默哀悼念,聆听对老红军后代的访谈,以及红军后代娓娓道来那段我们只能在影视作品或书本里才能感知的历史,几度落泪。坐在八角楼那张书桌前,时光瞬间穿越,感知、感受并沉浸其中,历史与未来、理想与现实在这里触碰。

“红米饭那个南瓜汤哟嘿哟嘿,挖野菜那个也当粮哟嘿哟嘿,毛委员和我们在一起哟嘿哟嘿,餐餐味道香味道香哟嘿哟嘿……”

“夜半三更盼天明,寒冬腊月盼春风,若要盼得红军来,岭上开遍映山红……”

再听唱这些红歌,感觉内心流淌出浓浓的质朴和绵绵的情义,深深地触动心扉。

从未与历史如此近距离触碰,也从未如此真切地感受历史可以这样厚重与悲壮,又充满无限的温情与智慧。

跟现实对话

在革命圣地汲取爱国奋斗、建功立业的精神源泉,五天身临其境的学习和实践锻炼,大家对井冈山精神有了更深刻的体悟,对承担的历史使命有了更清晰的认识。

很难忘,培训第四天晚上有个分组讨论,大家说,不会那么久吧?简单聊聊了撤吧!但是讨论一开始,就没有停下来。州公安局马晓东说,以前培训时还要想一想说什么,而这次却是脱口而出,那些感受在井冈山一一被触发。

州法院郝鹏飞说,作为八零后的我有幸追

随革命先烈,感受那个年代的革命信仰,内心震撼。在这里,完成了从理解到升华的过程。他们舍小家为大家,换来了我们今天的幸福美满,他们为我们的人生树立了一面镜子,让我感受到信仰的力量……回去后,要努力钻研业务,为中国梦的实现奉献力量,我也会将井冈山精神代代传承下去。

州卫健委刘玉华坦言,多次参加过党务干部培训和干部能力提升培训,这一次无疑是最振奋、对内心震撼最强烈的。她说,要从丰富多彩的培训中领悟井冈山精神;要在学与思中进一步提升自己;要学以致用,弘扬井冈山精神。

讨论整整进行了一个多小时才结束,但大家意犹未尽。

跟初心对话

这是一次明确人生坐标、寻找动力之源、习得思想方法,更是筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵的学习。

在小井红军医院现场教学时,授课教师陈伟的几句话触动内心:“在这极度罕见的困难之中,红军官兵仍然保持旺盛的革命热情和乐观主义精神,自力更生,艰苦奋斗,在井冈山创立了许多个‘第一’……而现在呢?我们的生活发生了翻天覆地的变化,房子大了条件好了,但越来越多的人觉得不幸福……走进新时代,我们该如何传承艰苦奋斗的精神。有人说,比能力重要一千倍的,是你的底层操作系统。什么是一个人的底层操作系统?就是如果把一个人想象成一部手机,这个人的精神结构就是他的底层操作系统,也就是说,一个人的精神结构,决定了他会成为什么样的一个人,决定了他会取得什么样的成就……”

跟初心最好的对话方式无疑是实际行

动。在井冈山上,看到很多学员一边走路、一边电话安排和交代工作。

州司法局马桂花的孩子正参加学校会考,在隐蔽战线上的爱人却接到命令外出执行任务,有两天晚上,她为两孩子订外卖,电话安排孩子们的生活、学习和作息。

刚参加三天培训的姚森,因为州上召开组织财经委员会会议和十四五规划启动会,晚饭时接到必须立即返回的电话,第二天凌晨三点一个人独自离开学院,踏上返程之路。

返回州上当天已经是晚上,虽然第二天是周六,团州委马海珍顾不上休息,依然赶到办公室加班,一个人安静地整理近期单位的工作,以及联点村工作……

在写学习心得时,记者在笔记本上一笔一划写下这首诗:

《江城子·不忘初心》

初上井冈忆前辈。重实干,心震撼。
故事红歌,圣地激情燃。
时空穿越八角楼。人已逝,精神艳。
星星之火可燎原。杜鹃花,满山艳。
坚定理想信念,薪火永相传。
不忘初心担使命,追梦人,谱新篇。



扫一扫更精彩

